

提起“贵族”水果，首先想到的就是进口水果或者罕见的昂贵水果。但是最近我市市场售卖的苹果、香蕉、梨等水果的“身价”却不断上涨，“跻身上位”步入“贵族”行列。6月9日，记者走访我市各大生活超市和水果摊，发现苹果每公斤售价13元，梨每公斤售价14元，即使是标有“特价”的香蕉每公斤售价仍在5.8元左右。



# 苹果、香蕉、梨“跻身上位”成“贵族”

□晚报记者 姬慧洋 文/图

## 一个苹果的价钱抵上半斤猪肉的价钱

红富士苹果每公斤售价13元左右，这让每天少不了苹果的市民高女士感叹：“今年苹果贵得快吃不起了。我挑了中等偏上个头的苹果购买，两个苹果一斤左右。如果买这样的苹果，一家三口，一人一天吃一个，一个月吃苹果就得花几百元。”

现在的苹果到底贵到什么程度？记者走访了几家水果摊和超市发现，苹果的价格普遍在每公斤11元，卖相好一点的则要每公斤13元，甚至更贵，相比去年每公斤6元的“平常价”高了近一倍。

“两个苹果6块4？”“是啊，6块9一斤。”“算了，不吃了，我还是买黄瓜、西红柿吧。”6月9日，常青路附近的一家经营了10年的水果店里，一名顾客正在挑选

苹果，店主告诉她：“苹果越来越贵，全市的苹果价格都是这样。不只是苹果，香蕉的价格现在也高，每公斤售价在6元左右。”

随后，记者又走访了八一大道附近的3家水果店，苹果的均价在每公斤13元左右。一些市民坦言，市价每公斤13元的苹果，真的让人难以接受。“买了4个苹果，共花了18.4元，算下来，一个苹果达到4.6元，快赶上半斤猪肉的钱了。”王先生说道。据了解，现在市场上出售的苹果是去年冷藏的，在新果上市前价格不会降。不过，接下来的一段时间，西瓜等时令水果大量上市，让市民可以有更多的选择。

## 苹果价格有点高，但销售没有受到太大影响

“现在水果便宜一点的还数西瓜。”在七一路一家大型生活超市，记者注意到，不少市民在挑选西瓜，西瓜每公斤售价1.9元。不过，在苹果、梨摊位旁还是有顾客驻足（如图）。“水果每天都得吃，贵就少买一点吧！”市民李女士说。“现在的苹果冷藏技术好，口感好，而且苹果老少皆宜，没有什么饮食禁忌，一直受

老百姓欢迎，虽说贵了点，买的人还是很多。”一旁的售货员介绍。

“尽管苹果价格有点高，销售并没有受到多大影响。市民购买的水果品种五花八门，不过苹果依然是‘主力’。”八一大道附近的一家水果店里，店主告诉记者。

## 水果价格一路上涨

据市统计局城调队相关工作人员介绍，今年水果的价格与去年相比普遍有所上涨，尤以苹果、香蕉、梨的涨幅最为明显。去年售价每公斤6~10元的苹果今年卖到每公斤10~14元。“香蕉市场售价每公斤6元，雪梨每公斤

14元。数据显示，刚过完年，梨每公斤售价为4元，现在梨的售价已经翻了几倍。其他水果价格也都在涨，但涨幅较小。”

线索提供 黄金良 杨艳东

后续报道《“星妈妈”吴洪霞的执着与梦想》

## “给孩子一个读书的机会吧”

### “星妈妈”跑了多家学校 儿子仍未被接收

□晚报记者 马治卫

本报讯 还记得“星妈妈”吴洪霞吗？家住鹿邑的吴洪霞，9年来对患有自闭症的儿子不离不弃。如今，她的儿子9岁了，而吴洪霞跑遍了鹿邑十多家学校，竟没有一家愿意接收她的儿子。“给孩子一个读书的机会吧！”昨日，吴洪霞向本报求助。

自闭症儿童不聋不瞎，却听而不闻、视而不见。他们有双星星般明亮的眼睛，却不愿与人对视，甚至拒绝所有试图走进他们世界的人，他们被唤作无法走近的“星星的孩子”，而他们的母亲因此被称为“星妈妈”。家住鹿邑的“星妈妈”吴洪霞，对患有孤独症的儿子不离不弃，用爱和真情使孩子开口说话，而且还能背诵几首儿

歌，被业内人士称为奇迹。2013年9月，本报以《“星妈妈”吴洪霞的执着与梦想》为题，对此进行了报道。文章刊发后吴洪霞和孩子得到了郑州市金水区红十字会、济仁慈善基金会、郑州大学思源之家志愿者和当地妇联的帮助。

吴洪霞的儿子洋洋今年9岁了，病情有了好转，医生说洋洋可以上小学随班就读了。可是吴洪霞从郑州回到鹿邑，两个月她跑了十多所学校，没有一家愿意接收她的儿子。“我的孩子从上幼儿园到上小学，这么多年已经找了许多学校，都是以不适合在普校就读为由被劝退。孩子患有自闭症本身就很不幸了，请给孩子一个读书的机会吧！”吴洪霞无奈地说。

线索提供 连祥工

## 广场公厕少 随地大小便现象频现



□晚报记者 朱东一 文/图

本报讯 昨日上午，家住市区人合办事处三义街的孟老先生拨打本报热线电话诉苦。武胜广场附近缺少公共厕所，经常有人在武胜广场东墙处大小便。夏天天气炎热，以至于广场东墙附近臭气熏天，而附近居民也倍受“煎熬”，他们呼吁有关部门将这里打扫干净。

昨日下午，在孟老先生的带领下，记者来到关帝庙武胜广场东墙处。还未走到广场东墙

时，就能闻到一股难闻的气味。走近一看，广场东墙处有很多垃圾且地上有不少大小便的痕迹（如图）。而孟老先生的家与广场只有一墙之隔，他说：“现在天热味更难闻了，有时在家吃饭，刮来一阵风，那味道别提多恶心了。”

“关帝庙是旅游景点，这些垃圾既影响景点的形象，也使附近居民的生活受到影响。”一位居民说。武胜广场东墙处经常有人大大小便，是因为附近缺少公共厕所。“每月农历的初一或十五，来广场游玩的人很多，游玩的群众不知哪里有公厕，所以就到广场东墙处方便。”孟老先生说。

据附近群众介绍，在武胜广场建成之初，附近有3个公厕，两个水冲公厕、一个老式公厕。后来两个水冲公厕相继被拆除，只剩下最后一个在三义街的老式公厕。“老式公厕没有人打理，里面很脏，根本无法进入。就连附近居民上厕所也成了问题。”孟老先生说。

附近居民纷纷表示，希望有关部门能把广场东侧的垃圾清除，并把三义街的公厕清理一下。“清理干净后公厕有人用了，就不会有人在广场东边大小便了。”



## 保安公司为张宜宾捐款

6月9日，周口市保安服务公司管理人员举办了“向张宜宾同志先进事迹学习动员会”，现场并为张宜宾捐款。

周口市保安服务公司人防三大队大队长张宜宾，他从下岗工人成长为一名掌管近300人的保安大队长，即使自己身患癌症一年多，却依然默默坚持在平凡的工作岗位上。在经历了两次手术后，依然拖着虚弱的身躯回到工作岗位。（耿学争 王林杰）

## 电动车被盗 GPS追踪找回

□晚报记者 朱东一

本报讯 6月6日晚上，市民何先生女儿的电动车被盗，何先生通过GPS隔天在淮阳县找到电动车。电动车被盗后何先生及时报警，在找电动车的过程中，民警还捣毁一销赃窝点，查获十多辆被盗车辆。

6月6日晚上，家住周口市黄河路某小区的小何回到家，把电动车锁在楼下。21时许，小何下楼买东西时，发现自己的电动车不见了。小何赶紧告诉她的父亲何先生，何先生报了警。

何先生报警后想到女儿的电动车上安装有GPS定位系统。何先生说：“女儿在上中学，我和她的妈妈做生意比较忙，回家得晚，所以在女儿电动车上装了GPS，这样能知道她放

学后去了哪里。”于是，何先生回家打开电脑通过搜索，发现电动车的所在位置是周口市东新区。由于当时天已晚，何先生打算第二天再去找电动车。

7日8时许，何先生在手机上搜索发现，7日凌晨4时许，电动车已被转移到了淮阳县。而后，何先生和太昊路派出所的民警一起去淮阳县找电动车。

随后，小何的电动车在淮阳县一处销赃窝点被找到，同时民警在此处还查获了十多辆被盗车辆。“通过定位系统，民警很快找到了我女儿的电动车。”何先生说。7日16时许，何先生将女儿的电动车带回了周口。

目前，销赃人员已被警方控制，案件还正在进一步调查中。

线索提供 谷先生